



ПЕРВАЯ СРЕДИ РАВНЫХ

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

Издается с 22 марта 1917 года Областная газета № 145 (25490) 30 сентября 2011 года пятница www.orp.orel.ru orp@orp.orel.ru

Километры новых дорог
НОВЫЙ АСФАЛЬТОВЫЙ ЗАВОД РЕШИТ ДОРОЖНУЮ ПРОБЛЕМУ
стр. 2 >

Спасите детские души
ПОСТРАДАВШИМИ ОКАЗЫВАЮТСЯ ДЕТИ, КОТОРЫЕ ПРЕДОСТАВЛЕНЫ САМИ СЕБЕ
стр. 4 >

Крест в помощь
ОСУЖДЕННЫЕ СЛЕДСТВЕННОГО ИЗОЛЯТОРА УСТАНОВИЛИ КРЕСТ НА КРЫШЕ ДОМОВОГО ПРАВОСЛАВНОГО ХРАМА
стр. 6 >

Три принципа спикера Лабейкина: Родина, родители, семья
стр. 3 >

Беседка для тещи
УМЕЛЕЦ ИЗ ПОДЗАВАЛОВО МАСТЕРИТ ПОДАРКИ СВОИМИ РУКАМИ
стр. 5 >

506 165
ТОНН САХАРНОЙ СВЕКЛЫ УБРАНО С ПОЛЕЙ ОРЛОВЩИНЫ
стр. 5 >

Немка приедет за заводом?
АНГЕЛИКА КАЛЕ-КРЮГЕР ПОСЕТИТ ОРЁЛ, В КОТОРОМ ЕЁ ДЕД ДО РЕВОЛЮЦИИ ВЛАДЕЛ ЗАВОДОМ
стр. 4 >

ПРЕМЬЕРА СЕЗОНА

Заявка на мировые стандарты качества

ПРОМЫШЛЕННИКИ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ РАССКАЗАЛИ ГУБЕРНАТОРУ О ПРОБЛЕМАХ ОТРАСЛИ, ПОДЕЛИЛИСЬ ОПЫТОМ ПОИСКА НОВЫХ РЫНКОВ СБЫТА

Встреча директоров орловских промышленных предприятий с губернатором Александром Козловым прошла 28 сентября на ливенском заводе «Промприбор».

Вероника Иконникова

Губернатор осмотрел выставку продукции завода и отметил, что сегодня предприятие выпускает востребованную современную технику. Глава региона поздравил руководителей промышленных компаний с прошедшим Днем машиностроителя, лучшим работникам заводов области выразил благодарность, вручил грамоты и денежные премии. После короткой торжественной части собравшиеся приступили к работе.

Первый проблемный вопрос поднял директор «Промприбора» Николай Кобылкин. Российским промышленным предприятиям нужно выходить на мировой рынок, а для этого необходимо принять международные стандарты качества продукции. Сейчас производство ведется в соответствии с российскими стандартами, соответственно товары направляются в основном на внутренний рынок.

Губернатор Александр Козлов обратился к директорам промышленных предприятий области с просьбой в кратчайшие сроки составить свои предложения, чтобы направить их в Росстандарт.

Еще одна проблема, которая касается не только промышленных, но и сельскохозяйственных предприятий, — трудности с железнодорожными перевозками. Практически все руководители согласились с тем, что специальные контейнеры можно ожидать целый месяц, а вагон со станции Лужки до станции Орел порой идет неделю.

Губернатор сообщил, что и этот вопрос будет рассмотрен и решен.

Также руководители предприятий поделились собственным опытом успешной работы, поиска рынков сбыта.

Предыдущее совещание с промышленниками проходило в мае этого года. Теперь по инициативе губернатора подобные встречи будут проводиться не реже раза в квартал.



Губернатор Александр Козлов: — Проблемы, которые подняли руководители промышленных предприятий, мы обязаны решить

Фото: Андрей Сидоров



Губернатор Александр Козлов: — Из первоочередных задач нам необходимо решить проблему перехода на европейские стандарты качества. Необходимо запустить центр субконтракции, чтобы каждый руководитель завода знал, какому предприятию требуется его продукция. Нужно открыть индустриальный парк под Мценском

ГУБЕРНАТОР ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ
УКАЗ
№ 332
28 сентября 2011 г.
г. Орел

Об отмене ограничительных мероприятий (карантина), установленных указом Губернатора Орловской области от 27 мая 2011 года № 152 «Об установлении ограничительных мероприятий (карантина) по бруцеллезу животных на территориях Краснозоренского района и посёлка Привокзальный Нижне-Залегощенского сельского поселения Залегощенского района Орловской области», за исключением территории села Успенье Успенского сельского поселения Краснозоренского района Орловской области

В соответствии с Законом Российской Федерации от 14 мая 1993 года № 4979-1 «О ветеринарии» и Ветеринарными правилами ВП 13.3. 1302-96 «Профилактика и борьба с заразными болезнями, общими для человека и животных. Бруцеллез», утвержденными Госкомсанэпиднадзором Российской Федерации от 31 мая 1996 года № 11 и Департаментом ветеринарии Министерства сельского хозяйства и продовольствия Российской Федерации от 18 июня 1996 года № 23, на основании представления начальника Управления ветеринарии Орловской области А. В. Сизова от 16 сентября 2011 года № 1052 постановляю:

1. Отменить ограничительные мероприятия (карантин), установленные указом Губернатора Орловской области от 27 мая 2011 года № 152 «Об установлении ограничительных мероприятий (карантина) по бруцеллезу животных на территориях Краснозоренского района и посёлка Привокзальный Нижне-Залегощенского сельского поселения Залегощенского района Орловской области», за исключением территории села Успенье Успенского сельского поселения Краснозоренского района Орловской области.

2. Начальнику государственного учреждения Орловской области «Краснозоренская районная станция по борьбе с болезнями животных» А. А. Иовлеву обеспечить выполнение комплекса профилактических и противозооциотических мероприятий, предусмотренных в плане оздоровления неблагополучной территории от бруцеллеза, утвержденном главой Успенского сельского поселения Краснозоренского района Орловской области Н. В. Казьминой.

3. Настоящий указ вступает в силу со дня его официального опубликования.

4. Контроль за исполнением указа возложить на заместителя Председателя Правительства Орловской области, руководителя агропромышленного блока В. Ф. Новикова.

Губернатор Орловской области **А. П. КОЗЛОВ**

ЗАКОН И ПОРЯДОК

Право на «отлично»

ГЛАВЫ СЕЛЬСКИХ ПОСЕЛЕНИЙ ИЗУЧАЮТ ПРАВОПРИМЕНИТЕЛЬНУЮ ПРАКТИКУ

28 сентября по инициативе Управления Минюста РФ по Орловской области состоялся семинар для глав органов местного самоуправления. Повысить свою правовую грамотность пожелали более 200 представителей органов власти.

Марина Андрианова

Семинар состоялся в форме живого диалога: участники задавали вопросы, в том числе по принятию и регистрации уставов

муниципальных образований, совершению нотариальных действий должностными лицами местного самоуправления.



Начальник Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Орловской области Сергей Кuryавцев:

— Когда приглашали глав муниципальных образований и других должностных лиц местного самоуправления принять участие в семинаре, мы не использовали административный ресурс. Поэтому когда я увидел, сколько желающих поделиться опытом и получить новые знания собралось в зале, то был приятно удивлен. Участники были заинтересованы в дискуссии, задавали много вопросов. От уровня правовой грамотности глав муниципальных образований зависит качество жизни людей в районах. Мы, правоприменители, должны знать о проблемах, с которыми сталкиваются люди на местах, и помогать решать их. Я пригласил к сотрудничеству и вузы Орловщины, чтобы дать главам не только практические, но и теоретические знания



Глава Новосиньинского муниципального образования Болховского района Денис Ерохин:

— Такие семинары нужно почаще проводить. Хотя я уже пятый год работаю, но и законодательство меняется, и порядок оформления документов. Не у всех глав есть юридическое образование, и не всегда сразу ориентируешься, к кому обратиться. Если еще пригласят на такой семинар, с удовольствием приму участие

и о погоде

Сухая пятница

Сегодня в городе Орле и по области осадков не ожидается.

Александр Мазалов

— Изменение погоды связано с тем, что наш регион находится в восточной периферии антициклона, который идет с запада, — пояснила синоптик Орловского областного центра по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды Татьяна Олейник.

Сегодня днем максимальная температура воздуха достигнет 10 — 15 градусов. В ночное время столбики термометров покажут 1 — 6 градусов выше нуля. Будет дуть северо-западный ветер. Ночью его максимальная скорость не будет превышать 2 — 7 м/с, а днем — 6 — 11 м/с.

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Километры новых дорог Орловщины

НОВЫЙ АСФАЛЬТОВЫЙ ЗАВОД РЕШИТ ДОРОЖНУЮ ПРОБЛЕМУ

28 сентября губернатор Александр Козлов присутствовал на открытии завода асфальтового покрытия.

Светлана Анисимова

Соответствующее соглашение о строительстве предприятия между правительством области и ОАО «Каздорстрой» — инвестором из Татарстана — было подписано в феврале нынешнего года. В июне началось строительство, и вот завод построен.

— Новый завод открывает большие перспективы для области, — отметил Александр Козлов. — Дефицит качественного асфальта — главная проблема нашего дорожного строительства. Новое предприятие будет производить современное асфальтовое покрытие, и основную массу дорог мы будем укладывать именно этим асфальтобетоном. Надеюсь, что совсем скоро за счет пуска нового завода мы серьезно продвинемся в дорожном строительстве. Кроме того, новое производство дает дополнительные рабочие места орловцам и жителям области.

Губернатор подчеркнул, что с нового года создается региональный дорожный фонд, который будет пополняться за счет транспортного налога и акцизов от реализации горюче-смазочных материалов.

— В целом с учетом планируемых на будущий

Равиль Гарипов: — Произведенный здесь асфальтобетон прослужит не менее 8–10 лет. Мы гарантируем качество этих покрытий



фото Сергея Милославского

год

средств на реконструкцию и ремонт сельских дорог общая сумма финансирования составит около 2,5 миллиарда рублей, — заявил глава региона.

Многое в дорожном строительстве предстоит сделать уже в следующем году по программе подготовки к юбилею города Орла.

≈ 170
ТОНН

асфальтовой смеси в час способен производить новый завод. Это примерно полтора километра хорошей дороги

1000
ТОНН

асфальта в день — мощность нового завода



Начальник учреждения «Орелгосаказчик» Людмила Моница: — Серьезно растут объемы дорожного фонда и дорожных работ. И для нас как заказчика залогом успешной реализации всех планов является серьезный подрядчик. Также радует, что сюда пришли инвесторы с хорошей историей



Председатель совета директоров ОАО «Каздорстрой» Равиль Гарипов: — Будем ремонтировать и дворовые площадки, и городские и федеральные дороги. Сейчас ведем строительство дорог, соединяющей Покровский и Малоархангельский районы

Завод не только выпускает асфальтобетон, но и выполняет дорожные работы, выступая подрядчиком



СТРОИТЕЛЬНЫЙ БУМ

Недвижимость — инвестиции в будущее

КАПИТАЛОВЛОЖЕНИЯ В НЕДВИЖИМОСТЬ ЯВЛЯЮТСЯ ОДНИМИ ИЗ САМЫХ НАДЕЖНЫХ

Строительство — это непрерывное созидание, поиск новых решений, это неустанная творческая работа на благо страны и ее граждан. И не случайно именно состояние строительной отрасли является тем индикатором, по которому можно безошибочно судить о развитии экономики страны в целом.

Максим Романов

Несколько лет назад, во время кризиса, на рынке недвижимости наблюдался определенный спад. Соответственно сократилась и доля инвестиций в строительство. Сейчас ситуация изменилась.

По мнению экспертов строительного рынка, на сегодняшний день ситуация на рынке жилья стабилизировалась. Более того, наблюдается определенный подъем по сравнению с предыдущими годами.

Как развивается строительный рынок в Орловской области, насколько выгодно вкладывать инвестиции в строительство и реально ли купить квартиру в новостройке обычной среднестатистической семье, выяснял наш корреспондент.

БЕБИ-БУМ И СТРОИТЕЛЬНЫЙ РЫНОК

Какова связь демографии с процессами, происходящими на строительном рынке? Самая прямая. Демографический бум конца восьмидесятых годов обусловил огромный спрос на недвижимость в настоящее время. Все просто — те, кто родился в конце 80-х, сейчас повзрослели, обзавелись семьями и, естественно, нуждаются в собственном жилье. После того как схлынула волна кризисных настроений, эта потребность выражается все яснее. По данным Орелстата, в январе-августе 2011 года введено в эксплуатацию 2,2 тыс. новых квартир общей площадью 164,2 тыс.

кв. м, что в 1,5 раза больше, чем год назад. Эта динамика показывает, что спрос есть. Рынок банковских услуг также развивается в соответствии с требованиями времени. Практически в каждом банке есть специальные ипотечные программы со сниженными ставками.

НЕДВИЖИМОСТЬ — ДЕЛО ВЫГОДНОЕ

В условиях постоянно растущих цен на недвижимость инвестиции в строительство могут стать одним из самых надежных и выгодных вложений свободных денежных средств.

Профессионалы этого сегмента отечественного рынка разработали сразу несколько инвестиционных схем, каждая из которых учитывает возможности и интересы определенной категории клиентов. Например, для потенциальных обладателей квартир и апартаментов самый грамотный и прибыльный вариант — вкладывать деньги в строительство, находящееся на начальном этапе. На нулевом этапе строительного цикла ценовая планка установлена на относительно низком уровне, вместе с этапами будущего дома растет и стоимость каждого квадратного метра.

Рассмотрим это утверждение на конкретных примерах с конкретными цифрами. Возьмем одну из крупнейших фирм-застройщиков в Орле и сравним цены на одном и том же объекте недвижимости в

начале строительства и после сдачи дома в эксплуатацию. Для примера мы взяли компанию «Стройкомплект-2000» и один из домов в жилом комплексе «Камелот» в переулке Артельном. В самом начале строительства, после закладки фундамента, стартовая цена была установлена в размере 23600 рублей за квадратный метр. Это значит, что однокомнатную квартиру можно было приобрести от 618 тысяч рублей. Через год, после окончания строительства, эта же квартира продается по цене 760 тыс. рублей. Соответственно разница составила около 141 тыс. рублей.

В соседнем доме в Артельном, 24, который также входит в жилой комплекс «Камелот», трехкомнатную квартиру с метражом 89,17 кв. м на начальном этапе строительства можно было приобрести за 2 104 412 руб. Через год ее продава-

ли уже за 2 585 930 руб. Соответственно разница в цене за год составила около 500 тысяч. Это неплохая скидка на собственное жилье и хорошее инвестиционное вложение.

Кроме того, необходимо учитывать, что в обоих случаях указана цена от застройщика. А «Стройкомплект-2000» известен своей демократичной ценовой политикой. В прошлом интервью нашей газете председатель совета директоров компании «Стройкомплект-2000» Юрий Волков сказал замечательную фразу, которая характеризует политику компании в целом: «Для нас деньги — не самоцель. Нам важно, чтобы каждый человек мог жить в хороших жилищных условиях».

ГЛАВНОЕ — НАДЕЖНЫЙ ЗАСТРОЙЩИК

На сегодняшний день рынок строительных фирм до-

статочно стабилен. Застройщики заинтересованы не столько в получении сиюминутной прибыли, сколько в качестве и надежности строительства, потому что от этого зависит развитие бизнеса. Они дорожат своей репутацией, так как пришли в эту сферу всерьез и надолго.

Не нужно быть профессиональным юристом или риелтором, чтобы понимать простую вещь — самая объективная оценка застройщика или инвестора — это уже реализованные им объекты. Если в городе уже много лет работает строительная компания, имеющая ряд успешно реализованных объектов, это хороший аргумент в пользу того, чтобы заключить с ней договор.

В качестве примера можно привести уже упоминавшийся «Стройкомплект-2000». Эта строительная компания работает на рынке с 1999 года и специализируется на строительстве многоквартирных домов. Причем все дома проектируются индивидуально, с учетом особенностей местности. Дело в том, что «Стройкомплект-2000» строит дома не на окраинах, где еще нет ни инфраструктуры, ни налаженной работы транспорта, а в центре города вместо ветхого, одноэтажного жилья.

ЦЕНА ИМЕЕТ ЗНАЧЕНИЕ

Несмотря на то, что новостройки находятся практически в центре города, цены на квадратный метр вполне адекватные. Двухэтажная цена складывается из многих факторов. Во-первых, «Стройкомплект-2000» — предприятие самостоятельное. У них есть собственный парк транспортных средств и ме-

Дом на улице Лескова скоро наполнится голосами счастливых новоселов



ханизмов, производственные предприятия и постоянный штат специалистов высшего и среднего звена. Все это позволяет решать задачи любого уровня сложности самостоятельно, сокращая себестоимость жилья и сроки сдачи объектов.

Во-вторых, при закупке строительных материалов постоянно проводятся маркетинговые исследования, чтобы сократить затраты на закупку и при этом не экономить на качестве материалов.

Финансируется компания за счет собственных средств и за счет средств участников долевого строительства. При этом за все годы работы компания всегда исправно выполняла свои обязательства перед дольщиками. Большинство домов, построенных компанией и «Стройкомплект-2000», были сданы даже раньше запланированных сроков.

Поэтому и пользуются квартиры заслуженным спросом. Например, дом на улице Лескова, рядом со стадионом Ленина, пока еще не достроен, а все квартиры в нем уже нашли своих хозяев. А в доме в переулке Карачевском, 21 на-

столько быстро раскупили квартиры, что встал вопрос о строительстве второй очереди.

Даже на тех объектах, где пока еще только заложили фундамент, часть квартир уже выкуплена участниками долевого строительства. К примеру, дом на ул. Дубровинского, 46 находится только на начальном этапе строительства, но уже вызывает немалый интерес у тех, кто задумывается о новой квартире. Это будет односекционный монолитно-кирпичный жилой дом недалеко от сквера Танкистов, за зданием Трансагентства. Цена на данном этапе значительно ниже, чем на этапе сдачи объекта. Срок сдачи дома — III квартал 2014 года. Это значит, что через 1,5–2 года вы сможете заселиться в просторную, уютную квартиру с великолепным видом на реку Оку.

Это только часть проектов от специалистов «Стройкомплект-2000». У них очень много интересных идей и задумок. Чего стоит жилой комплекс «Камелот», который строится в Артельном переулке. В составе жилого комплекса планируется строительство пяти жилых домов переменной этажности, представ-

ляющих собой застройку, выполненную в едином архитектурном стиле, отличающуюся от типовых жилых массивов. Часть домов уже введена в эксплуатацию, остальные находятся на разных этапах строительства. Проектом предусмотрены уютная площадка, зеленая зона, предприятия розничной торговли, различные сервисные службы.

КАК КУПИТЬ КВАРТИРУ ОБЫЧНОЙ СЕМЬЕ?

Вопреки расхожему мнению, купить квартиру реально, даже если у вас нет лишнего миллиона под подушкой. На выбор — множество ипотечных программ от разных банков. Сравните условия, рассчитайте ваши возможности и выберите лучший для себя вариант.

Но если у вас есть определенная сумма на будущую квартиру, есть вариант получше. Это рассрочка. Например, в «Стройкомплект-2000» можно взять рассрочку до конца строительства с первоначальным взносом от 30 процентов. И уже через год-два вы станете счастливым обладателем собственной квартиры.

Проект жилого дома на набережной Дубровинского



ПРОФИЛЬ

Три принципа спикера Лабейкина: Родина, родители, семья

Уважаемые читатели, редакция «ОП» продолжает знакомить вас с интеллектуальным потенциалом Орловщины

Александр Лабейкин уверен: человек достоин уважения, если у него есть собственное достоинство, внутренняя свобода и нравственный кодекс. Выстраивать в себе эти качества нужно всю жизнь, не давая себе поблажек и послаблений, ежедневно держа себя в ежовых рукавицах.

Елена Калинина

Такие установки определил для себя Лабейкин. И это не прихоть. Просто судьба не оставила ему другого выбора, как взять все в свои руки и сделать себя тем, кто он есть сегодня.

РОДИТЕЛИ

Родом он из партизанских краев, с Брянщины. Родители — сельские труженики с четырьмя классами образования. Четверо их, Лабейкиных, было. Двое родились до войны, двое — после. Он был третьим.

Первый костюм Саше Лабейкину купили, когда он закончил восемь классов. До этого костюмы ему переходили от старших братьев. Все богатство семьи Лабейкиных — пять соток земли да корова. Так что рассчитывал парень только на себя. Да брал пример с окружающих. А равняться было на кого. Его классная руководительница — бывшая связанная Сещенского подполья. Отец — замкомхоза. О войне не понаслышке знал.

До 9-го класса Саша Лабейкин к учебе особых усилий не прилагал, ходил в среднем классе. Его больше тянуло к общественной работе: был старостой школы, выпускал стенгазету. А вот к концу 8-го класса произошел перелом — повзрослел, наверное. И как-то по-иному он осознал, в общем-то, привычные для его уха слова отца:

— Видишь, я в робе хожу, солонка с меня течет, — любил повторять **Алексей Киреевич, всю жизнь проработавший водителем.** — Так что учись, сынок, выбивайся в люди. А лучше всего — иди в учителя. Они всегда в почете.

Засел Саша Лабейкин за учебники. Выпускные экзамены сдал на «отлично». И даже не поступив с первого раза на историко-филологический факультет Орловского педагогического университета, Лабейкин не опустил руки, а, наоборот, дал себе слово выучить не только учебники, но и дополнительную литературу. И выучил. Упрямо, умение идти к желаемой цели во что бы то ни стало, стиснув зубы, — вот отличительные черты его непокорного характера. Ну и, конечно, гордость.

На медосмотре перед поездкой в составе советской делегации на Кубу хирург недоволю проворчал:

«Молодой человек, что же вы себя так распустили?». Тогда Александру Алексеевичу было 30 лет. Весил он 120 кг. Сегодня ему 63. Он свеж и подтянут.

— Он меня тогда зацепил, — вспоминает **Александр Алексеевич**, — что с тех пор я встаю в пять утра, делаю зарядку. Ну и обязательная пробежка ежедневно.

После утренних физических упражнений Александр Алексеевич перед работой обязательно слушает «Свободу». Там в семь утра повторяются беседы с интересными людьми.

— И вам рекомендую, — говорит **Лабейкин**. — Все знать нельзя. Экономисты, социологи и политологи дают ориентиры, которые помогают в моей работе.

Для него это взгляд на повседневную жизнь с разных позиций, благодаря которым в итоге он составляет свою точку зрения на ту или иную ситуацию. Пылливый ум все время просит пищи для размышлений. И хочет до всего докопаться сам.

А еще Лабейкин не может надыхаться свободой, которая столько десятилетий была для него, как и для всей страны, недоступна. В 1991 году он был вторым в обкоме партии, за неделю до развала КПСС стал первым секретарем обкома. На мой вопрос, когда жилось лучше, не задумываясь, отвечает: «Конечно, сейчас!».

РОДИНА

Многие не смогли пережить тот переломный для страны момент. Рушились идеалы.

— Многие коллеги тогда не выдержали, — с грустью говорит он. — Кто-то ушел из жизни, кто-то не смог в новой ситуации найти себя...

Лабейкин этот поворот судьбы воспринял достойно. Помогла закалка. Тяжело только было разочаровываться в людях, видеть, как те, кто еще вчера были если не друзьями, то очень хорошими знакомыми, не скрывая своих чувств, шипели ему вслед «партократ». А он тогда занялся трудоустройством людей, которых нигде не хотели брать за их коммунистическое прошлое...

Свое же назначение начальником областного управления социальной защиты населения воспринял спокойно, хотя многие тогда посчитали, что его отправили «в политическую ссылку».



Александр Лабейкин: — Наше поколение прошло жизнь не по учебнику

Фото Вячеслава Митрошина

Ушел с головой в проблемы инвалидов, выделение путевок. Да мало ли приходилось решать проблем. И получил истинное удовольствие от того, что каждый день может делами помогать людям.

— Делай добро, и тебе обязательно это зачтется, — уверен **Александр Алексеевич**. И ссылается на любимый рассказ Чехова, — перечитайте «Палату № 6». Это философия на всю жизнь. Только изложена на примере земского доктора. Человек приходит на любую работу, садится в мягкое кресло и сам не замечает, как деградирует.

— И какой же выход? — Выход прост. Все угрозы, которые есть в этом кресле, нужно просчитывать. Какой бы пост ты ни занимал, нужно помнить, что завтра все может быть по-другому. И, главное, не зазнавайся.

Философию неравнодушного отношения к людям он пронес через всю жизнь.

Живя по этому принципу, само собой вышло так, что Лабейкин стал ассоциироваться у жителей области с человеком, к которому в трудную минуту можно прийти за помощью. «Пойду к Лабейкину», «Лабейкин поможет»...

Эта вера в него людей стала определяющей в 1999 году, когда на выборах в Государственную думу Федерального собрания РФ он набрал в Орловской области почти 300 тысяч голосов. Таким количеством избирателей тогда не мог похвастаться ни один из депутатов в стране.

О работе в думе вспоминает с удовольствием: — Это было время, когда я действительно наслаждался свободой, — говорит **Лабейкин**. — Надо мною не было начальников, но это не мешало мне плодотворно работать с законами с утра до ночи четыре года подряд.

Это умение самоорганизоваться и повести за собой

других — еще одна из черт его характера. Он никогда не позволяет себе бездельничать и окружающим заражает энергией. Так было еще со студенческих времен, когда он сформировал первый выездной студенческий стройотряд из трех учебных заведений. Студенты вузов (а их в Орле тогда было два: педагогический и машиностроительный) и учащиеся строительного техникума отправились в Сибирь строить Туганскую птицефабрику.

Успешно пройдя боевое крещение, Лабейкин возглавил стройотряды всей области. А в середине 70-х стал первым секретарем Орловского обкома комсомола, насчитывающего тогда 130 тысяч человек.

Ну а госдумовская жизнь научила его многому. Тогда он прошел хорошую школу политических столкновений и компромиссов. Уроки тех лет сейчас помогают ему на непростой должности спикера облсовета.

А еще щепетильные к своему внешнему виду депутаты привили ему вкус в одежде. К ней он относится избирательно, предпочитая классический стиль. Хотя с удовольствием следит за новомодными зарубежными тенденциями, на глаз определяя отсутствие вкуса у окружающих его людей.

Тогда же, в бытность депутатом, он отметил 55-летний юбилей. Этот рубеж стал для него неким поворотом в жизни, поводом остановиться. Задуматься. В самом деле, зачем растрчивать себя по пустякам, крутясь по жизни как белка в колесе?!

— Я вдруг понял, что жить нужно избирательно, — признается **Лабейкин**. — Что значит избирательно?

— Это просто. Читать редкие книги, смотреть редкие фильмы, любить редкие картины, пить редкие вина, дружить с редкими людьми и путешествовать по редким местам...

Пожалуй, это можно назвать самодостаточностью. Когда многое переосмысливается. Когда чаще задумываешься, что есть в этом мире человек. И что за свои поступки рано или поздно придется отвечать.

— Гибель генералов Лебеда, Трошева... — потирая лоб, что является признаком раздумий, говорит **Лабейкин**. — Ведь это закономерность. Они по долгу службы посылали солдат на гибель... Можно как-то себе объяснить гибель этих генералов. А вот гибель Юрия Гагарина... Какой здесь можно искать смысл? А может, в смерти вообще нет смысла? Просто абсурд бытия, с которым трудно смириться... Сложно это для понимания...

Ответ на многие свои философские вопросы Лабейкин находит и в путешествиях.

— Мексика, Кения, Португалия, Израиль... — перебирает запавшие в душу места **Александр Алексеевич**. — Да где только не побывали за последние годы с моим лучшим другом — ректором Николаем Паршиковым! Но в планах еще очень много неизведанных мест. Тот книги килограммами из путешествий везет, а я — размышления.

Та же Мексика. В Мехико есть Волчий район, где стоит домик Льва Троцкого. Ну разве не повод, побывав там, поразмышлять о путях развития России? Если бы история повернула так, что во главе молодого государства стал не Ленин, а неприимый Троцкий. Думаю, развал СССР произошел бы гораздо раньше. Сколько бы трагедий нашему народу удалось избежать. Это же ему непостижимо!

Эти размышления о месте России в мире, о ее судьбе и невозможность оставаться равнодушным к ее проблемам привели Лабейкина в качестве руководителя в общественную приемную Владимира Путина. Да, здесь приходится решать маленькие проблемы обычных людей. Но, в конце концов, Лабейкину не привыкать это делать. «Когда речь идет о людях, маленьких дел не бывает», — уверен он.

СЕМЬЯ

Эта привычка помогать людям передавалась и его дочери. Ирина Александровна Гаврилина так же, как и когда-то ее отец, ежедневно решает их проблемы. Она заместитель начальника областного управления социальной защиты населения департамента здравоохранения и социального развития.

— Иногда дочь признается, что очень тяжело тащить на себе груз людских проблем, — говорит **Александр Алексеевич**. — Но рук не опускает. Такие мы, Лабейкины, упертые. Там, где ломаются другие, обязательно выстоим.

Иногда Лабейкин корит себя за то, что недостаточно уделял времени семье. Жениться на пятом курсе института, сразу же вынужден был расстаться с любимой женой на год. Она уехала работать по распределению в Ломовскую сельскую школу, а он перешел на пятый курс. Галина возглавляла комсомольскую организацию факультета. Уехав, передала бразды правления.

Сегодня Галина Александровна — директор института усовершенствования учителей. Уважаемый человек, авторитет для подчиненных.

А как уживаются два лидера под одной крышей?

— А в семье не должно быть лидеров, — уверен **Александр Алексеевич**. — Здесь каждый занят своим делом. А пример берем со своих родителей. Природная русская интеллигентность, несмотря на отсутствие образования, не позволяла им опускаться до скандалов.

Лабейкины живут дружно. В теплое время года любят проводить время на даче. Дача — не шикарный особняк, а просто уютный отчий дом, где члены семьи любят собираться вечерами.

— Кредит, который он тогда взял на строительство, выплатил дефолт, — шутит **Александр Алексеевич**.

— Жалею, что в свое время мало уделял времени семье, — признается **Александр Алексеевич**. — Но дочь меня не корит, она выросла на моем примере, стала настоящим человеком. А вот с 12-летним внуком Кириллом мы любим порыбачить на утренней зорьке...

— А чему учите парня? Какие качества стараетесь привить?

— А ничему не учу, — ничуть не красуется **Лабейкин**. — Просто разговариваю о жизни, общаюсь на равных. Учителей в семье у нас и так хватает, а я просто друг, с которым можно обсудить любую проблему и даже поспорить при несовпадении точек зрения.

Как мудрый человек он понимает, что нравушения ни к чему не приведут. А закладывать какие-то качества нужно постепенно и приводя примеры поступков, на которых можно учиться.

А чтобы подышать воздухом родины, понять, где жили предки, частенько берет внука с собой на родину, в Чекалинку Слободу. Там Лабейкины установили большую валун с табличкой «На этом месте находилась родовая усадьба Родиных-Лабейкиных». Казалось бы, обычный камень, но для Лабейкина это привязка к родным истокам, дань памяти матери и отцу, соседям-односельчанам. Память о людях, которые здесь жили. Здесь он чаще всего обдумывает решения, касающиеся переломных этапов жизни.

...Традиционно в августе сюда съезжаются с семьями четверо братьев Лабейкиных. Развивают палатки, вспоминают детство. Каждый из четверых братьев сегодня — состоявшийся, уважаемый человек, добившийся многого в этой жизни. Твердость характера, целеустремленность, верность принципам и преданность любимому делу — все те черты, которые являются определяющими для этих «упертых Лабейкиных».

Они свою жизнь прошли не по учебнику, поэтому, наверное, и состоялись.

СПРАВКА «ОП»

Александр Алексеевич Лабейкин
Родился: 5 февраля 1948 года.
Учеба: в 1971 г. окончил Орловский педагогический институт.
В 1982 г. окончил Академию общественных наук при ЦК КПСС.
Работа: в 1971—1999 гг. — на комсомольской, партийной и государственной работе.
В 1999—2003 гг. — депутат Государственной думы Федерального собрания РФ, заместитель председателя Комитета по труду и социальной политике.
В 2003—2007 гг. — заместитель губернатора Орловской области.
В 2007 г. — заместитель председателя Орловского областного Совета народных депутатов.
В 2011 г. — исполняющий обязанности председателя Орловского областного Совета народных депутатов.
Звания: кандидат исторических наук, доктор педагогических наук, профессор.
Награды: награжден орденами Почёта и Дружбы.

КРУГЛЫЙ СТОЛ

Спасите детские души

ПОСТРАДАВШИМИ ОТ НАСИЛИЯ ВЗРОСЛЫХ ОКАЗЫВАЮТСЯ ДЕТИ, КОТОРЫЕ ПРЕДОСТАВЛЕНЫ САМИ СЕБЕ

22 сентября в редакции «Орловской правды» состоялся круглый стол по теме: «Профилактика преступлений в отношении несовершеннолетних и обеспечение безопасности их жизни». Уполномоченный по правам ребенка в области Владимир Поляков и специалисты соответствующих служб и ведомств говорили о том, как защитить детей.

Екатерина Козлова

Уполномоченный по правам ребенка в области Владимир Поляков:

— Мы каждый день слышим о насилии, которое совершается по отношению к несовершеннолетним. Порой происходят дикие случаи: детей топят, душат, бьют о стену, выбрасывают в мусорные контейнеры, издеваются, насилуют. А сколько у нас дорожных происшествий с участием детей?! Все это вызывает тревогу. Может быть, мы где-то недорабатываем? Что-то упускаем из виду? Давайте выясним это, выработаем общую тактику

Заместитель начальника отдела по защите прав несовершеннолетних, опеке и попечительству департамента образования, культуры и спорта области Марина Прасолова:

— На каждом заседании межведомственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при губернаторе области в различных аспектах рассматриваются вопросы по профилактике преступлений в отношении детей и подростков. На местах в районах необходима работа по защите специалистов.

На учете у нас стоит почти 1720 семей риска. В них 2912 детей. Со всеми ведется соответствующая работа. В текущем году принято более 150 решений о подготовке материалов в суд. Большая часть — о лишении родительских прав. Если ребенку невыносимо жить в семье, если он находится в ужасных условиях, то мы изымаем его из семьи и направляем в специализированные учреждения

Начальник отдела по делам материнства и детства Управления социальной защиты населения области Любовь Коренева:

— В апреле этого года правительством области принято решение о создании специализированного центра для женщин и детей, подвергшихся насилию, — областного государственного учреждения «Кризисный центр помощи женщинам и детям «Орловский». Центр разместится в п. Знаменка на улице Березовой, д. 6. Надеемся, что к 1 января 2012 года он начнет функционировать. В его составе будет пять отделений, в том числе два стационарных отделения с круг-



Участники круглого стола: — Нам нужно создать единую систему помощи несовершеннолетним, где было бы и быстрое реагирование специалистов, и неотложная помощь по телефону, и простое человеческое тепло и участие

лосуточным пребыванием женщин с детьми и несовершеннолетних. В целях выявления фактов жестокого обращения с детьми создаются мобильные бригады экстренного реагирования для выездов в отдаленные населенные пункты области

Инспектор по особым поручениям отдела организации деятельности уполномоченных подразделений по делам несовершеннолетних УМВД России по области Максим Садчиков:

— Создание подобного центра необходимо: на данный момент зарегистрировано 409 преступлений в отношении 487 подростков. Понятно, что за детей отвечают родители. Но и мы не должны снимать с себя ответственность. Все-таки мы где-то недорабатываем

Руководитель отдела процессуального контроля Следственного управления Следственного комитета РФ по области Сергей Вазюлин:

— Я согласен с коллегой. Мы тоже в какой-то степени в ответе за происходящее. Но и родителям не нужно самоуспокоиться. Они должны интересоваться: где их ребенок, с кем дружит, чем занимается, что его волнует. За восемь месяцев в производстве наших следователей находится 23 уголовных дела в отношении 23 несовершеннолетних. Из них четверо погибли. Среди уголовных дел есть преступления сексуального характера. Как правило, жертвой оказывается ребенок, за которым не уследили родители.

Дети легко идут на контакт со взрослыми, очень доверчивы. А если они дома недополучают тепла и понимания, то насильнику легко заманить их в грязные сети. К работе следователя мы привлекаем психолога.

Есть такой способ профилактики, как социальная реклама. Борьба с наркотиками, курением — социальные ролики крутятся на телевидении, эта тематика отражена на баннерах. Почему бы и по нашей проблеме не сделать что-то подобное?

Старший инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения ОГИБДД УМВД России по области Наталья Шанина:

— Я хочу поговорить о насилии на дорогах. И выделить две главные проблемы. Во-первых, это дети-скутеристы. Все чаще они попадают в ДТП. Последствия их тяжелые. И в этом прямая вина родителей. Нормальный родитель прежде, чем купить ребенку скутер, должен подумать: а не поступает ли он опрометчиво, не рановато ли пользоваться такой «игрушкой»? Другая проблема — дети-пассажиры. В каждой второй машине ребенок ездит пристегнутым. Дети не знают элементарных правил дорожного движения. И это — беда. Я обращаюсь к департаменту образования, культуры и спорта области с предложением о проведении в школах занятий по безопасности дорожного движения с привлечением сотрудников ГИБДД

Заместитель руководителя Управления федеральной службы судебных приставов России по области Елена Бывшева:

— Уклонение от выплаты алиментов давно превратилось в социальную проблему. Это настоящее преступление родителей против детей. Одни не платят, потому что нигде не работают, пьют. Другие сознательно уклоняются от этого, используя различные ухищрения. Хотелось бы призвать общественность, депутатов к тому, чтобы они выходили в Госдуму с законодательной инициативой

об ужесточении меры наказания для злостных неплательщиков алиментов. Мне не будет реального срока наказания за такое преступление против детей — количество должников по алиментам будет расти

Начальник отдела воспитательной работы с осужденными Управления Федеральной службы исполнения наказаний России по области Галина Морозова:

— Вам, сидящим за столом, приходится работать в основном с потерпевшей стороной. Мне — с преступниками. Когда узнаешь об извержениях, которые они совершают по отношению к подросткам, сердце сжимается в комок. Но наша профессия — работа с такими людьми.

В исправительных учреждениях сейчас отбывают наказание за преступления сексуального характера в отношении детей — 45 человек. Среди них есть и несовершеннолетние. Сожалению, количество их растет. Только в этом году за совершение преступлений против половой неприкосновенности в воспитательную колонию направлено восемь человек. А всего в колонии 17 человек.

Руководитель службы детского телефона доверия Вероника Сопова:

— Я слышу детские голоса, взывающие о помощи, каждый день. Звонки, сообщающие о насилии, в основном исходят от третьих лиц. Звонят дети по поводу суицида. Помню такой звонок: «Я стою на восьмом этаже и сейчас прыгну». Разговариваем, успокаиваем. Но все зависит от ситуации. Слава Богу, на следующий день слышишь тот же голос и слова благодарности. Причины

разные. Несчастная любовь стоит на первом месте, на втором — непонимание взрослых, их безразличие. Недавно был звонок от девятилетней девочки. Когда ей было два года, ее удочерила семья. Сейчас родители разводятся. Ребенок звонит и в голос ревет: «Я маме не нужна. Она вообще меня не видит. А папа только кричит и ругается. Пожалуйста, сделайте так, чтобы меня отдали назад».

Нам помогают медицинские работники. Хочется, чтобы и остальные службы, специалисты работали с нами сообща. Ведь часто требуется не только психологическая, но и правовая, реабилитационная помощь. Вместе мы уж точно спасем ни одну детскую душу. Наш номер 8-800-2000-122. Звонок бесплатный

Врач-психиатр Александр Докукин:

— Все то, о чем мы сегодня говорим, серьезно сказывается на детях. И, как правило, уже во взрослой жизни. Если мы анализируем семьи, где совершается насилие, то в большинстве случаев насильниками бывают люди, которые в свое время это насилие испытывали сами. Каждый третий, кто приходит к участковому терапевту, — это пациент с психосоматическими расстройствами. А что такое психосоматические расстройства? Это последствия травм, полученных в детстве, в юности. Сегодня семья испытывает колоссальный пресс со всех сторон. Она переживает кризис. Посмотрите, сколько разводов — более 70%. Это страшная цифра. А ведь за ней стоят судьбы детей. Смерть родителя меньше травмирует ребенка, чем развод. Об этой проблеме нужно не просто говорить — кричать и бить во все колокола. Потому что речь идет о детях

11 преступлений сексуального характера в отношении подростков совершено в области в 2011 году

10 072 звонка поступило на детский телефон доверия за восемь месяцев

2650 детей проживают в семьях, находящихся в социально опасном положении

887 детей изъято из семей в первом полугодии 2011 года и направлено в специализированные учреждения

ЗОВ ПРЕДКОВ

Немка приедет в Орёл за наследством?

27 сентября Орловский областной архив направил в генеральное консульство РФ в Гамбурге ответ на запрос о братьях Кале, владевших до революции заводом в Орле.

Елена Гусева

Орел, познакомиться с городом, где жили ее предки, осмотреть их владения.



Заведующая отделом использования и публикации документации Госархива Лариса Кондакова: — Мы отправили копии билетов Кале «на свободное пребывание в Российской империи», а также копии документов, которые подтверждают право братьев на владение механическим заводом и двумя домами. Один из них, по всей вероятности, стоит и поныне при повороте с улицы Московской на улицу Герцена

Дело в том, что прусским подданным Кале с 1868 по 1917 год принадлежало механическое заведение на улице Московской, ныне известное орловцам как завод им. Медведева.

Судьбой братьев заинтересовалась внучка одного из них — Ангелика Кале-Крюгер, проживающая в Германии. Она намерена посетить

опытный участок

Облепиховый фреш

21 сентября на базе Орловской станции юных натуралистов прошла ежегодная областная выставка «Урожай-2011».

Александр Мазалов

Татьяна Грекова, директор Орловской станции юных натуралистов: — Выставка «Урожай» способствует развитию мышления учащихся, расширению их кругозора. Дети, которые занимаются в биологических кружках, впоследствии смогут применять свои навыки и умения на практике, а также заниматься исследовательской и опытной работой



В ней приняли участие более сотни школьников Орловщины. Дети соревновались в 13 номинациях за право считаться лучшими садоводами, пчеловодами и плодоводами.

Работа ученицы МОУ «Гимназия №16» Валентины Зарьяновой — «Химикотехнологическая пригодность плодов облепихи крупноовидной различных сортов к переработке на сок» — заняла первое место в номинации «Плодо-



Облепиховый сок орловчанки Валентины Зарьяновой оценят московские эксперты

ПРОГАДАЛИ

Гречка дешевет на корню

Почти в 10 раз упали закупочные цены на гречку против прошлогодних в Знаменском районе.

Михаил Изволов

радно: в поисках своего места на рынке многие фермеры района занялись многолетними травами на семена. Они всегда в цене.

Прошлогодние цены подтолкнули многих сельхозпроизводителей увеличить посевы гречихи. Фермеры Андрей Табачков и Владимир Закин, например, посеяли по 250 гектаров — это четверть зернового клина каждого. В результате и общая урожайность зерновых упала, и в цене прогадали. Одно от-

Владимир Алдошин, главный специалист отдела сельского хозяйства администрации Знаменского района: — Если в прошлом году у наших фермеров зерно гречихи закупали по 60 руб. за кг, то сегодня — по 7 руб. Всеми «виной» — неплохой урожай этой культуры, который в среднем по району составил 11 ц/га

ТЕМА

ПРО ЭЛЕКТРИЧКУ

Почему вагоны электричек имеют такой неприглядный вид?

На сети железных дорог действует строгий регламент, запрещающий выпускать в рейс грязные или неисправные поезда. Уборка электричек производится ежедневно, за этим следят в каждом железнодорожном депо. Машинист электропоезда проверяет качество уборки и в случае удовлетворительного состояния выдает «талон качества» фирме, которая производит уборку. Если уборка произведена некачественно, такой талон не выдается.

К сожалению, за сутки пригородный поезд может измениться до неузнаваемости. И это результат бескультурья и вандализма некоторых пассажиров. В 2010 году были разбиты лобовые стекла в 601 кабине машинистов, повреждены почти две тысячи стеклопакетов, которые подлежали полной замене, вандалы изрезали обшивку более чем 30 тысяч сидений. Именно эти факты, а также грязь и мусор, которые оставляют после себя некоторые пассажиры, могут бесповоротно испортить впечатление от поездки в электричке.

Из года в год растут и суммы, затрачиваемые на восстановление электричек. На Московской железной дороге материальный ущерб от вандализма за 2010 год превысил 47 млн. рублей. На эти деньги можно было бы отремонтировать или приобрести несколько составов электропоездов, привести в порядок платформы, открыть новые кассовые павильоны. Но вандалы лишают пассажиров электропоездов пригородного сообщения дополнительных удобств. Сделать поездки комфортабельнее и безопаснее позволит только всеобщая нетерпимость к умышленному и бессмысленному уничтожению железнодорожного имущества.

КРАЙ РОДНОЙ

День рождения Орла

ГОРОД ОПЯТЬ ОТМЕТИЛ СВОЙ 445-й ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ

23 сентября в ротонде у Александровского моста прошел театрализованный праздник «Века над Окой», посвященный 445-летию г. Орла.

Марьяна Бир

На праздник пришли около ста школьников, студентов, ветеранов, краеведов.

Идея провести праздник принадлежала сотрудникам Орловского краеведческого музея и областного колледжа искусств и культуры. Жители и гости города стали свидетелями яркого театрализованного представления. Кто был основателем Орловской крепости и какие торжества проходили по случаю образования губернии, когда открылся публичный сад и был пущен первый трамвай — это и многое другое узнали зрители. Декорацией к действу стали белоснежная беседка в классическом стиле и собственно сам город — а точнее, живописный вид на храм Михаила Архангела.



И костюмы, и танец учащихся колледжа культуры выполнены по образцу народных

ФОТО: АНДРЕЙ



Начальник департамента образования, культуры и спорта Орловской области Галина Казанчева: — Орел — наша малая родина. Мы должны знать свою историю и гордиться ею. И Орлу есть чем гордиться. Спасибо краеведам за то, что они не дают нам забыть нашу историю, наши корни



Заведующая научно-производственным отделом Орловского краеведческого музея Мария Ермакова: — Мы долго и трепетно готовили этот праздник. Специально для гостей мы подготовили красочные буклеты с рассказами об основных событиях в становлении и развитии Орла. Как говорится, у каждой былинки есть на земле свое место, откуда она получила свою жизненную силу

УМЕЛЫЕ РУКИ

Дело мастера

УМЕЛЕЦ ИЗ СЕЛА ПОДЗАВАЛОВО УРИЦКОГО РАЙОНА МАСТЕРИТ ПОДАРОК СВОИМИ РУКАМИ

33-летний Сергей Збиняков уже более 10 лет работает сельским учителем технологии. Благодаря ему ученики добиваются успехов на олимпиадах и создают полезные для хозяйства предметы.

Виктор Зырянов

СВОИМИ РУКАМИ
Сергей, получив в ОГУ диплом учителя технологии, в 2000 году вернулся на малую родину, чтобы работать по специальности. Здесь же, в Подзаваловской школе, встретил свою любовь — Надежду, учительницу русского языка и литературы. Их сынишке Никите уже 6 лет, и через год он будет ходить в школу вместе с родителями.

Став главой семьи, Сергей принялся на практике доказывать, что мастерски умеет работать руками. Первым его произведением была деревянная беседка на местном святом источнике. Мастер без всяких чертежей и схем придумал дизайн и подобрал материалы — дуб для сруба и сосну для отделки.

Потом было множество других работ, последняя из которых — декоративный колодец — была подарена племяннице. Сейчас в процессе создания новое произведение — просторная деревянная беседка на 55-летие любимой теще Антонине Николаевне.

В ШКОЛЬНЫХ СТЕНАХ

У Сергея больше 70 учеников. Его профессия —

Жена Надежда — во всем мужу подмога



передавать им свой талант. И неудивительно, что среди подопечных Збинякова немало призеров областных олимпиад по технологии. Мастерят дети то, что им нравится: кто-то — свекловую свялку, кто-то — деревянные санки. В конце этого года будет новая олимпиада, и к ней готовится один из учеников Сергея. Однако, что будет представлено на суд жюри, пока не разглашается.

ПОЛЬЗА ДЛЯ ЛЮДЕЙ

Стоит ли говорить о том, как много полезного Сергей сделал для собственного дома. Тут и резные

столики, и карнизы. Однако, по мнению Сергея, наружная красота — не главное в труде мастера.

— Я стараюсь объяснить детям, что их работы должны нести практическую ценность, — рассказывает Сергей Збиняков. — Поэтому среди произведений учеников имеются мини-станки: и токарный, и ткацкий, и для бисероплетения. Также ученики умеют вырезать миниатюрные шахматы и шашки.

Кстати, обучать технологии Сергею приходится не только мальчишек, но и девочек.

— За пять лет учебы самыми интересными и

познавательными уроками были уроки труда, — признается **10-классница Александра Гончарова**. — Обычно они идут по счету пятыми или шестыми, и к этому времени мы изрядно уставшие. Но, зайдя в кабинет, всегда забываем про усталость. Ведь, несмотря на суровую внешность, Сергей Семенович обладает мягким характером и прекрасным чувством юмора.

ВНИМАНИЕ: ПОЕЗД!

Травма по собственному желанию

89% ПОСТРАДАВШИХ НА ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГЕ НАРУШИЛИ ПРАВИЛА БЕЗОПАСНОСТИ

Сколько приятных ассоциаций вызывают эти два слова: «железная дорога». Уютное купе с непрерывно меняющимся за окном пейзажем... Манящие дали, которые с каждым стуком колес становятся все ближе... Мечты о встречах — их превращает в явь именно она, железная дорога... Но, к сожалению, поведение некоторых людей превращает эту, почти идиллию, в беду — с травмами, ущербом для жизни и здоровья.

ПРИЧИНА ТРАВМЫ

Что может стать причиной травмы на объектах железнодорожного транспорта? Говоря строгим языком юристов, основная причина — нарушение правил безопасности при нахождении в зоне движения поездов. То есть поступки, которые зачастую кажутся совсем невинными. Ну, выбрал себе дорожку прямо по железнодорожным путям, чтобы поудобнее да покороче, — так ведь не впервой, и всегда обходилось. Ну, попытался перебежать дорогу перед близко идущим поездом, несмотря на его сигналы. Ну, спрыгнул с платформы на виду у приближающегося состава: авось, успею! Однако надежды на «авось» не всегда оправдываются. В подтверждение — вроде бы сухая, но такая говорящая цифра: из всех, получивших травму на железнодорожной дороге, 89% сами нарушили правила безопасности, сами, по доброй воле подвергли риску свое здоровье, жизнь.

ВАНДАЛЫ-ЭКСТРЕМАЛЫ

И не только свое. Нарушение правил безопасности может серьезно навредить другим людям — пассажирам, которые ничего не нарушают и вообще вполне законопослушны. Бывает, подростки «развлекаются», бросая камни в окна вагонов или кабины машиниста. Бывает, кого-то, не вполне в здравом уме, просто мучает любопытство: что будет, если положить на рельсы перед идущим поездом какую-нибудь железяку? Или почему бы не испытать судьбу, бросившись наперерез приближающемуся составу через пути? А бывает вот что: машинист во всех таких и подобных случаях вынужден применить экстренное торможение, что вовсе не безобидно. От резкой остановки кто-то из пассажиров может упасть, удариться о полку, получить ушиб от упавших сверху вещей. А если вдруг камень, пробивший стекло, попадет в голову сидящего у окна или в машиниста? Последствия могут быть самыми непредсказуемыми и даже трагичными.



Бросил камень в поезд — попал в человека!

rtd

ПРОФИЛАКТИКА

Поэтому сотрудники Московской железной дороги совместно с органами внутренних дел на транспорте регулярно проводят рейды по пресечению противоправных действий, которые могут привести к травмированию граждан. В ходе рейдов за восемь месяцев нынешнего года было задержано свыше 15 тысяч нарушителей. 4050 человек из них оштрафованы.

Но железнодорожники не ждут, когда будет совершено нарушение правил безопасности и кто-то пострадает. Сотрудники Московской железной дороги активно проводят профилактическую работу. Прежде всего это создание необходимых условий.

В соответствии с техническими требованиями по безопасности приведено 29 пешеходных переходов и 66 инженерных сооруже-

ний (настилов, накопительных площадок, заградительных барьеров и т.д.). Улучшена освещенность 63 пешеходных переходов. Выполнена укладка 34 метров резинокордового покрытия на пешеходных переходах. Окрашено 850 метров торцов и полос безопасности пассажирских платформ. Для обеспечения безопасного перехода граждан также выполнены работы по капиталь-

ному ремонту четырех пешеходных тоннелей и 19 пешеходных мостов. Установлены предупреждающие знаки, плакаты по безопасности. Чтобы граждане не имели возможности для выхода в зону движения поездов в неустановленных местах, за период 2009—2010 гг. построено 25,7 км ограждений, в основном на участке Москва—Петушки, и 23 пешеходных перехода.

Все это позволило снизить уровень травматизма на опасных участках Так, на перегоне Москва—Кусково — на 43%, на станции Орехово-Зуево — на 20% (в сравнении с 2010 годом).

В 2012—2014 годах в местах пересечения железнодорожными путями населенных районов с учетом развития скоростного движения планируется построить 67 км ограждения

вдоль железнодорожного полотна — опять же для предотвращения выхода граждан в зону движения поездов.

Кроме того, для обеспечения безопасного перехода граждан через железнодорожные пути по инвестиционной программе в ближайшие два года планируется построить два пешеходных тоннеля и 12 пешеходных мостов. На эти цели будет выделено 610 млн. рублей, из них 375 млн. рублей в 2012 году, 235 млн. рублей — в 2013 году.

Положительный результат дает оборудование пешеходных переходов световой и звуковой сигнализацией. В целом по дороге снижено количество травмированных граждан на пешеходных переходах. Однако и здесь некоторые граждане совершают противоправные действия. Например, на перегонах Люблино—Южное — Царицыно, Царицыно—Красный Строитель для прохода граждан имеются пешеходные мосты через железнодорожные пути, однако наблюдается массовое хождение граждан по железнодорожным путям.

Московская железная дорога призывает соблюдать правила безопасности при нахождении в зоне движения поездов и напоминает, что за нарушение правил предусмотрено административное наказание.

А главное — не стоит подвергать риску здоровье и жизнь свои и других людей. Будьте законопослушны, и железная дорога всегда будет источником только приятных впечатлений.

ЗНАЙ НАШИХ!

Роман с Черногорией

23 сентября преподаватель Орловской детской художественной школы № 2 Алексей Плещков вернулся из Черногории. Он был участником пленэра, который ежегодно проводит Международный фонд «Культурное достояние».



Алексей Плещков: «Фонд «Культурное достояние» берет на себя обязательство, что все работы, написанные на пленэре, войдут в экспозиции известных российских и зарубежных выставочных центров. А это для художника, поверьте, очень много значит»

Светлана Анисимова

Черногории. Вместе с ним в пленэре участвовали такие маститые художники, как профессор Московского художественного института им. Сурикова Алексей Суховещиков и заслуженный художник из Ярославля Валерий Теплов.



Основатель фонда — ученый, меценат Виктор Карцев — сам отбирает кандидатов на участие в пленэрах. Наш земляк оказался в числе 200 участников художников-художников, которые получили возможность творить в красивейших местах

СВЯТО МЕСТО

Крест в помощь

27 сентября осужденные Орловского следственного изолятора установили крест на крыше домового православного храма.



Осужденные Андрей Аняньев и Александр Самарин устанавливают крест на крыше домового храма

Юлия Гердт

Домовый храм появился в одном из корпусов СИЗО. Спустил пятнадцатилет над ним воздвигли крест. Деревянная святыня, как и почти вся церковная утварь, изготовлена умельцами из числа осужденных.



Протоиерей Сергей Крючков: «Сегодня произошло знаковое событие — над следственным изолятором, в месте, которое слывет печальной историей, воссиял честной Животворящий Крест. Воссиял для того, чтобы осветить путь остывшим людям ко Христу и дать возможность испросить прощения и Божией милости»

ТРАГЕДИЯ НА ДОРОГЕ

Автомобиль «сложился»



За девять месяцев 2011 года в результате ДТП в Орловской области погибло 138 человек

22 сентября в центре Орла погиб 21-летний парень. Александр Аляон

В 18 часов по улице Московской со стороны вокзала на мотоцикле «Триумф» ехали 21-летний парень и его 19-летний знакомый. На перекрестке у гостиницы «Орел» мотоцикл столкнулся с автомобилем ВАЗ-21074 (на фото), которым управляла 51-летняя женщина. Она получила закрытую черепно-мозговую травму. От госпитализации отказалась. Молодых людей доставили в больницу имени Семашко с тяжелыми ранениями. Водитель мотоцикла умер, не приходя в сознание.



Старший инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения Управления ГИБДД УМВД России по Орловской области Наталья Ушакова: «Результатом аварии стал смертельный исход. Удар пришелся в боковую часть автомобиля, в результате чего он «сложился»

Администрация Речицкого сельского поселения Ливенского района Орловской области информирует, что в соответствии с п. 1, 2 ст. 12.1 Федерального закона от 24.07.2002 г. №101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» составлен список не востребовавшихся земельных долей по ТВ «Речица»

Table with 5 columns: № п/п, Фамилия, имя, отчество, Дата рождения, Площадь земельной доли, га, Кадастровый номер земельного массива. Lists 95 entries of land parcels.

Администрация Речицкого сельского поселения Ливенского района Орловской области информирует, что в соответствии с п. 1, 2 ст. 12.1 Федерального закона от 24.07.2002 г. №101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» составлен список не востребовавшихся земельных долей по СПК «Демидовский»

Table with 5 columns: № п/п, Фамилия, имя, отчество, Дата рождения, Кадастровый номер земельного участка, Площадь земельной доли, га. Lists 41 entries of land parcels.

Администрация Речицкого сельского поселения Ливенского района Орловской области информирует, что в соответствии с п. 1, 2 ст. 12.1 Федерального закона от 24.07.2002 г. №101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» составлен список не востребовавшихся земельных долей по СП «Весна»

Table with 5 columns: № п/п, Фамилия, имя, отчество, Дата рождения, Площадь земельной доли, га, Кадастровый номер. Lists 40 entries of land parcels.

Advertisement for 'Подшипники, РТИ, Электроды' (Bearings, RTI, Electrodes) listing various products and contact information for 'Орловский филиал ООО «Трансмаш»'.

Advertisement for 'ООО «МАСЛОВСКИЕ САДЫ» РЕАЛИЗУЕТ ОПТОМ ЯБЛОКИ, СОКИ. ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ. ТЕЛЕФОН 40-49-47.' (OOO 'MASLOVSKIE SADI' sells apples and juices wholesale. Price by agreement. Phone 40-49-47.)

Advertisement for 'Организатор торгов — конкурсный управляющий ЗАО «Орловский машиностроительный завод»' (Organizer of auctions — insolvency administrator of OJSC 'Orlovskiy Mashinostroyitelnyy Zavod').

Advertisement for 'Конкурсный управляющий Коган Р.И. организует' (Insolvency administrator Kogan R.I. organizes) an auction for a truck.

Advertisement for 'Департамент имущества, промышленности и информатизации Орловской области' (Department of Property, Industry and Informatization of the Orel Region) regarding land lease.

Advertisement for 'Департамент имущества, промышленности и информатизации Орловской области' (Department of Property, Industry and Informatization of the Orel Region) regarding land lease.

Advertisement for 'СОБОЛЕЗНОВАНИЕ' (SOBOLEZNOVANIYE) regarding the death of Svetlana Alekseevna Gorokhova and the funeral arrangements.

Information about 'ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА' (ORLOVSKAYA PRAVDA) newspaper, including editorial board and contact details.

Information about 'ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА' (ORLOVSKAYA PRAVDA) newspaper, including subscription rates and contact details.

Information about 'ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА' (ORLOVSKAYA PRAVDA) newspaper, including subscription rates and contact details.

Information about 'ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА' (ORLOVSKAYA PRAVDA) newspaper, including subscription rates and contact details.